

Создание межгосударственного фонда научных исследований государств-участников СНГ планируется завершить в течение года. Об этом 20 февраля сообщил заместитель председателя координационного совета Российской академии наук по взаимодействию со странами СНГ, секретарь Совета по сотрудничеству в области фундаментальной науки государств-участников СНГ М. Амирханов.

По его словам, сроки подготовки договора о создании межгосфонда зависят от того, насколько быстро проект договора будет согласован со странами, желающими в нем участвовать. М. Амирханов подчеркнул, что параллельно с созданием межгосфонда планируется вести подготовку проектов.

Зампредседателя координационного совета РАН по взаимодействию со странами СНГ рассказал, что ученые Содружества совместно работают по развитию атомной энергетики, созданию различных технических средств в электронике, биологии и в других сферах. Однако для повышения эффективности фундаментальных исследований нужна четкая система реализации, роль которой возьмет на себя межгосфонд.

Согласно проекту договора, фонд будет межгосударственной некоммерческой организацией, деятельность которой направлена на финансирование проектов, отвечающих межгосударственным приоритетам научных исследований в СНГ.

Бюджет организации планируется формировать за счет добровольных взносов стран Содружества, юридических и физических лиц. Средства будут расходоваться на финансирование совместных научных проектов, отобранных на конкурсной основе, а также на регистрацию международных патентов, издание научных трудов по результатам исследований, проведение международных симпозиумов, конференций.

Предполагается, что фонд разместится в Москве. Учредителями организации станут государства СНГ, подписавшие договор о ее создании.

Идея об образовании межгосударственного фонда фундаментальных исследований и инноваций появилась еще в 2010 г. В декабре 2011 г. на совещании членов Совета по сотрудничеству в области фундаментальной науки было принято решение сформировать рабочую группу для подготовки проектов учредительных документов, которые разработала Российская академия наук. В 2012 г. прошло два заседания рабочей группы, в ходе которых проекты документов были существенно доработаны *(В Минске проходит заседание экспертной группы по согласованию проекта договора о создании Межгосударственного фонда научных исследований государств-участников СНГ // Национальный научно-технический портал Республики Беларусь (http://www.scienceportal.org.by/news/be59_c77_c4196288_a.html). – 2013. – 21.02).*